1. Какое из высказываний ложно.

А) процесс обработки информации техническими устройствами носит осмысленный характер

Б) информацию условно можно разделить на виды в зависимости от формы представления

В) для обмена информацией между людьми служат языки

Г) получение и обработка информации являются необходимыми условиями жизнедеятельности любого организма

Д) все варианты (А, Б, В, Г) верны

5. Записная книжка обычно используется для...

А) защиты информации от несанкционированного использования


Б) хранения, обработки и передачи информации


В) передачи информации

Г) хранения информации

Д) обработки информации
4.  Установите соответствие:

1) Джон фон Нейман;

2) Евгений Касперский;

3) Чарльз Беббидж;

4) Ада Лавлейс;

а) Автор популярной антивирусной программы;

б) Автор принципов устройства и работы ЭВМ;

в) Первый программист;

г) Автор программно управляемой счетной машины (прообраза современных компьютеров)

1. Авторы проекта «Пятое поколение ЭВМ» пытались и пытаются разрешить проблему:

А) моделирования человеческого интеллекта (создания искусственного интеллекта);

Б) создания дешевых и мощных компьютеров;

В) достижения производительности персональных компьютеров более 10 млрд. операций в секунду;

Г) построения узлов ЭВМ в соответствии с иными физическими принципами;

Д) все варианты (А, Б, В, Г) верны.

2. Какая из перечисленных характеристик является характеристикой монитора.

А) тактовая частота

Б) дискретность

В) разрешение

Г) время доступа к информации

Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит
1. Установите соответствие между устройствами и их назначением

	1. Микрофон
	А) преобразование аналогового сигнала в цифровой и обратно

	2. Акустическая система
	Б) ввод звука

	3. Звуковая карта
	В)хранение закодированной в двоичном виде звуковой информации

	4. Компьютерная память
	Г) вывод звука


А) 1В,2Г,3А,4Б


В) 1Б,2Г,3А,4В

Б) 1А,2Г,3В,4Б


Г) 1Г,2В,3А,4Б

Д) 1А,2Б, 3В,4Г



2. Установите соответствие между терминами и их определениями.

	1.Транслятор
	а)  программа для сжатия информации

	2.Операционная система
	б) способ соединения ПК в сеть 

	3.Архиватор
	в) программа, осуществляющая перевод программы с языка программирования на язык машинных кодов  

	4. Топология сети
	г) комплекс программ для управления работой ПК  

	5. Web - браузер
	д) программа просмотра гипертекстовых документов 


А) 1а2б3в4г5д
Б) 1б2в3а4д5г
В)1в2г3д4а5б
Г)1в2г3а4б5д
Д) правильного ответа нет

7. В состав системного блока персонального компьютера входят различные элементы и устройства. Их  местонахождение указывается буквой: 

Л- на лицевой панели системного блока,

В- внутри системного блока,

З- на задней панели системного блока, 

Укажите, где размещаются следующие устройства:

· блок питания

· оперативное запоминающее устройство

· сетевой выключатель

· кнопка перезагрузки компьютера

· винчестер

А) ВВЗЛВ

Б) ВЗЛВВ

В) ЗВЛВЛ

Г) ЗЗЛВВ

Д) ЛЛЗВВ

9. В оперативную память одновременно могут быть загружены:

А) только одна операционная система

Б) несколько различных операционных систем

В) фрагменты различных операционных систем

Г) несколько копий одной операционной системы 

Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит 
2.  Шаблон, описывающий все файлы, имеющие расширение .com:

А) *com.*; Б) com*.*; В) *.*com; Г) *.com; Д) com*.com

3. Какой формат файла не является музыкальным.

А) .gif
Б) .mid
В).mp3

Г).wav
Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит 

1. Какова длительность звукового файла (с точностью до секунды), который уместиться на дискете 3,5” при высоком качестве звука: стерео, 16 битов, 48 000 измерений в секунду? Учтите, что для хранения данных на такой дискете выделяется 2847 секторов объемом 512 байт каждый.
7. Растровый графический файл содержит чёрно-белое изображение с шестнадцатью градациями серого цвета размером 10х10 точек. Укажите информационный объём этого файла.

А) 1600 бит Б) 50 байт В) 100 бит Г) 400 байт Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит

3. Применение векторной графики по сравнению с растровой:

А) не меняет способы кодирования изображения

Б) увеличивает объем памяти, необходимой для хранения изображения

В) не влияет на объем памяти, необходимой для хранения изображения, и на трудоемкость редактирования изображения

Г) сокращает объем памяти, необходимой для хранения изображения, и облегчает редактирование последнего

Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит

2.  В системе цветопередачи CMYK палитра цветов формируется:
А) путем перечисления возможных цветов
Б) путем сложения красного, зеленого и синего цветов

В) путем наложения голубой, пурпурной, желтой и черной красок

Г) путем изменения интенсивности тона базовых красок
Д) путем установки значений оттенка цвета, насыщенности и яркости
6. Какой цвет в системе цветопередачи RGB кодируется последовательностью (0, 255, 0)?

А) синий
Б) красный
В) голубой
Г) зелёный
Д) розовый

3. Какой из способов подключения к Интернет обеспечивает наибольшие возможности для доступа к информационным ресурсам?

А) постоянное соединение по оптоволоконному каналу

Б) удаленный доступ по коммутируемому телефонному каналу

В) постоянное соединение по выделенному телефонному каналу

Г) Терминальное соединение по коммутируемому телефонному каналу

Д) Wi-Fi соединение
5. Компьютер, подключенный к сети Интернет, обязательно имеет

А) доменное имя

Б) WEB-страницу

В) IP-адрес

Г) URL-адрес

Д) домашнюю WEB-страницу

1. Отдельные уровни доменов разделяются:

А) точками

Б)@
В) запятыми
Г) /
Д) //

6. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов (буквы А, Б, В, Г) в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу.

Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &.
А. физкультура | подтягивания | отжимания

Б. физкультура & подтягивания & отжимания

В.физкультура | тренировка| подтягивания| отжимания

Г. физкультура & отжимания 
4. Какова роль значка @ в адресе электронной почты.

А) указывает на то, что это адрес электронной почты

Б) объединяет разные имена в одно целое

В) разделяет имя пользователя и имя сервера

Г) для красоты

Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит
8. Задан адрес электронной почты: Svetlana_Petrova@mail.ru. Какое имя сервера, на котором хранится почта.

А) Svetlana_Petrova

Б) Svetlana

В) mail.ru
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Г) mail
Д) Svetlana_Petrova@mail.ru

20. В письме, которое готово для отправки по электронной почте  есть два имени. Наталья Петрова и Валентина Окунева. Выберите правильный ответ, что произойдет при отправке данного письма

А) Обе девушки получат письмо

Б) Наталья Петрова получит письмо, затем с ее адреса копия письма будет отправлена Валентине Окуневой

В) Наталья Петрова должна ответить на письмо и ее ответ получит Валентина Окунева

Г) Наталья Петрова получит письмо целиком, а Валентина Окунева только его тему

Д) Наталья Петрова получит письмо, а Валентина Окунева должна на него ответить 

4. Почтовый ящик абонента электронной почты представляет собой:

А) обычный почтовый ящик

Б) некоторую область оперативной памяти файл- сервера

В) часть памяти на жестком диске почтового сервера, отведенную для пользователя

Г) часть памяти на жестком диске рабочей станции

Д) специальное электронное устройство для хранения текстовых файлов

7. Какая из перечисленных моделей не является информационной.
А) таблица химических элементов Д. И. Менделеева

Б) макет здания

В) блок-схема алгоритма

Г) генеалогическое дерево династии Рюриковичей

Д) формула второго закона Ньютона F = ma
14. Установите соответствие между типом информационной модели и её примером.

1) табличная 

 2) иерархическая 

3) сетевая
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а)


              б)


                         в)
А)  1а, 2б, 3в 

Б) 1в, 2б, 3а

В) 1в, 2а, 3б

Г) 1б, 2а, 3в

Д) 1а, 2в, 3б

4. Правильный порядок заполнения таблицы моделирования (цифрами слева направо):

1) Сопротивление самолета

2) Полет самолета

3) Самолет

4) Улучшение аэродинамических характеристик самолета 

	Моделируемый объект
	Моделируемый процесс
	Цель моделирования
	Моделируемые характеристики

	...
	... 
	... 
	... 


А) 2341
Б) 3241

В) 4231

Г) 1423

Д) 2431
5. 100 учеников участвовали в опросе, в ходе которого выяснялось, как они используют Интернет.

В результате 38 человек ответили, что для них Интернет – источник знаний, 34 школьника сказали, что Интернет нужен для общения, 23 человека рассматривают его как развлечение, а остальным Интернет безразличен. Из них 47 школьников используют Интернет и для общения и как источник информации. 14 дали только однозначный ответ. Остальные ребята отметили, что для них Интернет – и знания, и общение, и развлечение. Сколько таких ребят?

6.  В корзине грибника лежат грибы: белые, подосиновики и мухоморы. Всего 32 гриба. Сообщение о том, что вынули мухомор несет 4 бита информации. Мухоморов в 3 раза меньше, чем белых. Сколько съедобных грибов в корзине?

19. Все подруги выращивают в своих квартирах растения. Шестеро из них разводят лилии, пятеро – фиалки. И только у двоих есть и лилии, и фиалки. Сколько всего подруг.

А) 11
Б) 13
В) 9
Г) 3
Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит
17. Изготовили 9 совершенно одинаковых монет, из которых одна оказалась легче остальных. За какое минимальное число взвешиваний на чашечных весах без гирь можно найти эту монету.

А) 1
Б) 2
В) 3
Г) 4
Д) 9
5. Каково минимальное количество вопросов, подразумевающих ответ «Да» или «Нет», которые необходимо задать, чтобы выяснить на каком из 16 путей находится вагон?

А) 16; Б) 2; В) 4; Г) 8. Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит
17. Изготовили 9 совершенно одинаковых монет, из которых одна оказалась легче остальных. За какое минимальное число взвешиваний на чашечных весах без гирь можно найти эту монету.

А) 1
Б) 2
В) 3
Г) 4
Д) 9
7. Коза и семеро козлят пошли в лес за ягодами. На пути им пришлось перебираться на лодке через реку. Лодка вмещает либо одну козу, либо двух козлят. Если один переезд занимает 3 минуты, то сколько времени будет длиться переправа?
А) 42
Б) 45

В) 48

Г) 51

Д) 54

16. Вы подошли к светофору, когда горел желтый свет. После этого загорелся зелёный. Какое количество информации (в битах) вы при этом получили.

А) 0 
Б) 1
В) 2
Г) 3
Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит

12. В соревнованиях по рыбной ловле были приготовлены: 1 спиннинг, 4 удочки, 3 сачка. Сколько информации (в битах) содержится в сообщении о том, что школьник получил удочку? 
6. Два текста содержат одинаковое количество символов. Первый текст составлен в алфавите мощностью 16 символов, второй мощностью 256 символов. Во сколько раз отличаются информационные объемы этих текстов?

А) Информационный объем одного из текстов больше объема другого в 10 раз

Б) Информационный объем одного из текстов больше объема другого в 2 раза

В) Информационный объем одного из текстов больше объема другого в 16 раз

Г) Информационные объемы текстов равны

Д) Информационные объемы таких текстов сравнивать нельзя

8. Для какого слова истинно высказывание:

(Первая буква слова гласная → Вторая буква гласная) И Четвертая буква согласная?

А) логика
Б)формула
В) абзац
Г) абак

Д) такого слова нет
9. Марина, Лариса, Жанна и Катя умеют играть на разных инструментах (рояле, арфе, гитаре, скрипке), но каждая только на одном. Они же знают иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), но каждая только один. Известно, что:

· девушка, которая играет на гитаре, говорит по-испански.

· Лариса не играет ни на скрипке, ни на арфе и не знает английского языка.

· Марина не играет ни на скрипке, ни на арфе и не знает ни немецкого, ни английского языка.

· девушка, которая говорит по-немецки, не играет на арфе.

· Жанна знает французский язык, но не играет на скрипке.

Кто на каком инструменте играет? Кто какой знает язык? Ответ запишите первыми буквами слов, указав сначала имя девушки, затем инструмент и язык. Порядок имен девушек сохранить как в задаче.

13. Виктор, Роман, Леонид и Сергей заняли на олимпиаде по информатике четыре первых места. Когда их спросили о распределении мест, они дали три таких ответа:

1) Сергей - первый, Роман - второй;

2) Сергей - второй, Виктор - третий;

3) Леонид - второй, Виктор - четвертый.

Известно, что в каждом ответе только одно утверждение истинно. Как распределились места? В ответе записать фамилию и место каждого участника.

13. Укажите максимальное трёхразрядное число, представимое в системе счисления с основанием 2.

А) 111
Б) 222
В) 200
Г) 202
Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит

10. Треугольник, длины сторон которого выражаются числами 10 8 , 10 16 , 10100 2 , является:

А) прямоугольным

Б) тупоугольным

В) остроугольным

Г) равносторонним

Д) равнобедренным

11. В саду 88q фруктовых деревьев, из них 32q яблони, 22q груши, 16q слив, 17q вишен. В какой системе счисления записаны сведения? 
8. В некоторой непозиционной системе счисления цифры обозначаются геометрическими фигурами. Ниже приведены некоторые числа этой системы счисления:

[image: image1.emf]
11. У меня есть братья. Младшему 1000 лет, а старший учится в 1001-м классе. В каком классе учится младший брат? Ответ дать в десятичной системе счисления.

12. В электронной таблице значение формулы =СУММА(А1:А4) равно 10. Чему равно значение ячейки А1, если значение формулы =СРЗНАЧ(А2:А4) равно 2?
А) 1

Б) 2

В) 3

Г) 4

Д) 5
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10. В ячейку электронных таблиц Microsoft Excel B8 ввели число 36, 483. Как оно будет выглядеть после указанного на рисунке форматирования.

А) 36р.

Б) 36

В) 36,48р.

Г) 36,48

Д) 36, 483р.
8. Дан фрагмент ЭТ в режиме отображения формул.

	 
	 A 
	 B 
	 C 
	 D 

	 1 
	1
	10
	20
	30

	2
	 
	=B1+A$1
	 
	 

	3
	 
	100
	 
	 


Чему будут равны значения клеток C3 и D3 (после выхода из режима отображения формул, если в них было скопировано содержимое клетки В2?

А) 1 и 1

Б) 10 и 20
В) 21 и 31
Г) 21 и 120
Д) 12 и 101

14. Ниже представлены фрагмент электронной таблицы и построенная на его основе диаграмма. Какой диапазон клеток не учитывался при построении диаграммы?

	
	A
	B
	C

	1
	20
	20
	25

	2
	15
	25
	35

	3
	5
	35
	40
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А) A1:C1
Б) A2:C2
В) A1:A3
Г) B1:B3
Д) C1:C3

16. Дан фрагмент электронной таблицы:

[image: image3.emf]
После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2. Укажите получившуюся диаграмму.

[image: image4.emf]
11. Бухгалтер, редактируя документ в Microsoft Excel, скопировал за уголок копирования формулу = C$3*B5 из ячейки D3 в ячейку D5. Какая  формула появилась в ячейке D5 . 

А) C$5*B7

Б) C$5*B5

В) D$3*C5

Г) A$3*B5

Д) С$3*B7
14. Для базы данных «Домашняя библиотека» сформулируйте условие отбора, позволяющее получить все книги Беляева, выпущенные до конца 2000 года.

[image: image5.emf]А) Автор = Беляев AND Год издания >= 2000

Б) Автор = Беляев AND Год издания <= 2000

В) Автор = Беляев AND Год издания < 2000

Г) Автор = Беляев OR Год издания < 2000

Д) Автор = Беляев OR Год издания <= 2000

21. База данных "Расписание уроков" задана таблицей. Записи в таблице пронумерованы.

	
	День
	№ урока
	Кабинет
	Предмет
	Учитель
	Класс

	1)
	Пн
	2
	33
	информатика
	Кулаков
	9а

	2)
	Пн
	4
	31
	химия
	Петрова
	9а

	3)
	Ср
	1
	21
	история
	Иванова
	10б

	4)
	Вт
	3
	21
	литература
	Зырянова
	10а

	5)
	Чт
	4
	28
	химия
	Петрова
	9б

	6)
	Пт
	3
	41
	математика
	Голубев
	8а

	7)
	Пт
	3
	40
	физика
	Панова
	10а

	8)
	Пн
	2
	32
	информатика
	Князева
	9а


В каком порядке будут следовать записи, если таблицу отсортировать по полям: День(в порядке убывания)+№ урока(в порядке возрастания)+Кабинет(в порядке возрастания)?

В ответе напишите номера строк без пробелов

13.  Соотнесите понятия:
	1
	ПРОВАЙДЕР
	А
	поиск

	2
	ИНТЕРПРЕТАТОР
	Б
	передача

	3
	АДАПТАЦИЯ
	В
	память

	4
	ИДЕНТИФИКАТОР
	Г
	сопряжение

	5
	ВИНЧЕСТЕР
	Д
	продавец

	6
	БРАНДМАУЕР
	Е
	переводчик

	7
	ДЕСКРИПТОР
	Ж
	защита

	8
	ТЕЛЕТАЙП
	З
	обозначение


Ответ запишите в виде последовательности цифр и букв, например: 1З2Ж3Е4Д5Г6В7Б8А
14. (5 баллов) Рядовой Каблуков может выполнять следующие команды: 1-шаг вперед, 2-направо, 3-налево, 4-кругом. Сколько шагов по прямой нужно будет сделать, чтобы догнать Каблукова, начиная с места его движения, если он выполнил следующие действия: 13112121411121?

23. Исполнитель Кузнечик прыгает вдоль числовой оси, над каждым делением которой находится буква. 

[image: image24.png]


Система команд исполнителя Кузнечик: 

	+ <число>
	Кузнечик прыгает на указанное число единиц вправо

	- <число>
	Кузнечик прыгает на указанное число единиц влево

	!
	Кузнечик запоминает букву, над которой находится



В результате выполнения программы получается слово из букв, которые запомнил Кузнечик.

Находясь над числом 7, Кузнечик выполнил программу: -2!+1!-6!+3!

Слово, которое будет составлено в результате выполнения Кузнечиком программы – это фамилия известного ученого,  профессора, автора многих современных учебников информатики. Какое это слово?

15. На ленте напечатаны цифры. Над лентой находится некий исполнитель, который может выполнять 2 команды:

( ) — передвинуться на одну цифру влево;

(+) — изменить цифру, над которой он находится в данный момент, по правилу:

1 изменяется на 2; 2 — на 3; 3 — на 4; 4 — на 5; 5 — на 6; 6 — на 7; 7 — на 8; 8 — на 9; 9 — на 0; 0 — на 1.

На ленте напечатано число 2907, исполнитель находится над цифрой 7. Как увеличить число на 193 за минимальное количество команд?

А) 193 раза выполнить команду (+)

Б) 3 раза выполнить команду (+), 2 раза выполнить команду ( ), 2 раза выполнить команду (+)

В) 3 раза выполнить команду (+), 2 раза выполнить команду ( ), 2 раза выполнить команду (+), выполнить команду ( ), выполнить команду (+)

Г) 3 раза выполнить команду (+), 1 раз выполнить команду ( ), 9 раз выполнить команду (+), выполнить команду ( ), выполнить команду (+)

Д) 3 раза выполнить команду (+), 1 раз выполнить команду ( ), 9 раз выполнить команду
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 После выполнения алгоритма (см. рисунок справа) значение величины S оказалось равным 11. Чему было равно исходное значение k?
Подсказка: div и mod – операции, вычисляющие результат деления нацело первого аргумента на второй и остаток от деления соответственно.
15. Определить, что будет результатом выполнения алгоритма
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А) 1

Б) 2

В) 3

Г) 4

Д) 5

12. Определите значение переменной S после выполнения алгоритма. 

А) 0 

Б) 54

В) 30

Г) 55

Д) ни один из вариантов не подходит.

14. Гражданин 1 марта открыл счет в банке, вложив 1000руб. Через каждый месяц размер вклада увеличивается на 2% от имеющейся суммы.

Программист разработал программу для решения задачи о вкладе с данными условиями.

Блок схема алгоритма представлена на рисунке.


[image: image7]
Укажите, что вычисляет данная программа?

А) количество месяцев, требуемых для увеличения вклада на 30%

Б) размер вклада через 30 месяцев

В) увеличение размера вклада при ежемесячном увеличении вклада на 30%

Г) месяц, в котором величина ежемесячного увеличения вклада превысит 30 руб
Д) ни один из вариантов (А, Б, В, Г) не подходит

16.  Построить формальную и компьютерную модель (программу) определения среднестатистических параметров особи воробья домового
, проживающей в городе Екатеринбурге. 
Возможные языки программирования: Бейсик, Паскаль, алгоритмический язык.
15. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных: 

	номер
	Фамилия
	Имя
	Отчество
	класс
	школа

	1
	Иванов
	Петр
	Олегович
	10
	135

	2
	Катаев
	Сергей
	Иванович
	9
	195

	3
	Беляев
	Иван
	Петрович
	11
	45

	4
	Носов
	Антон
	Павлович
	7
	4


Какую строку будет занимать фамилия ИВАНОВ после проведения сортировки по возрастанию в поле КЛАСС?

А) 1 
Б) 2
В) 3
Г) 4
Д) ни один из ответов (А, Б, В, Г) не подходит

18. Разгадайте кроссворд. 
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Слово, получившееся по вертикали, в клеточках, выделенных цветом, означает: 

А) Организованная совокупность данных, предназначенная для длительного хранения в памяти компьютера

Б) Программа, предназначенная для лечения вредоносных программ

В) Базовый комплекс компьютерных программ, обеспечивающий управление аппаратными средствами компьютера

Г) Разновидность вредоносных программ, которые могут повреждать или полностью уничтожать данные

Д) Программа для написания вредоносных программ

21. Проанализируйте стихотворение-задачу и ответьте на вопрос: «Какого цвета хвост у Барбоса?»

Собаки с рыжими хвостами

Себе овсянку варят сами.

Тем, чьи хвосты стального цвета, 

Не позволяют делать это.

Кто варит сам себе овсянку,

Гулять выходит спозаранку.

Все, кто гулять выходят рано,

Не терпят фальши и обмана.

Вид добродушный у Барбоса,

Но на сорок он смотрит косо.

Он видит: норовят сороки.

У воробьёв списать уроки!

Скажите — проще нет вопроса! — 

Какого цвета хвост Барбоса?

22. Четверо друзей: Алик, Володя, Миша и Юра собрались в доме у Миши. Мальчики беседовали о том, как они провели лето.

– Ну, Балашов, ты, наконец, научился плавать? – спросил Володя.

– О, ещё как, – ответил Балашов, могу теперь потягаться с тобой и Аликом.

– Посмотрите, какой я гербарий собрал, – сказал Петров, прерывая разговор друзей, и достал из шкафа большую папку. Всем, особенно Лунину и Алику, гербарий очень понравился. А Симонов обещал показать товарищам собранную им коллекцию минералов. Назовите фамилию Юры.

24. В математической олимпиаде участвовали 14 девочек и 54 мальчика, а всего 70 человек. В системе счисления с каким основанием вели счёт. Ответ запишите числом.

25. Какое число должно стоять вместо * в числовом ряду: 1,  4, * , 64, 256, 1024.
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3. Дан Web-адрес: www.inform.tel.ru. Что означают в данном случае буквы WWW в начале адреса: 

 А) что компьютер, на котором расположен ресурс, является Web-сервером; 

 Б) имя домена четвертого уровня; 

 В) общепринятое обозначение любого компьютера; 

 Г) Web – браузер;

Д) правильного ответа нет.

4. В учебнике «Информатика» А.Г. Гейна  изучение основ алгоритмизации поддержано использованием учебного исполнителя. Как называется этот исполнитель?

  А) Паркетчик

Б) Кузнечик
В) Черепаха
Г) ГРИС (графический исполнитель)
Д) Калькулятор

5. В Базе данных запись – это 

А) именованный столбец таблицы; 

Б) строка таблицы, содержащая информацию об отдельном объекте; 

В) столбец таблицы, содержащий условие; 

Г) столбец, содержащий главный ключ;

Д) столбец, содержащий логическое выражение.

6. Маша  приехала в город, где есть высокие дома с лифтом, и решила побывать на всех этажах одного дома хотя бы по одному разу. Маша это выполнила двумя операциями:

· 1 – обозначает, что Маша едет  вверх на один этаж (следующий).

· 2 - обозначает, что Маша возвращается на 1 этаж (предыдущий).

Сколько этажей в доме, если Маша начала путешествие с первого этажа (его считаем), и у Маши получилась последовательность:  12112111211211. 

А) 7
Б) 9
В) 8
Г) 10
Д) 11

7. У  сломанного калькулятора работает только две команды:

1) возвести в квадрат; 

2) прибавить 1.
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Какое минимальное число команд  понадобится, чтобы из числа 1 получить 10? 

А) 3
Б) 4
В) 5
Г) 6
Д) правильного ответа нет
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8. Вставьте пропущенное число:

А) 24; 
Б) 20;

В) 44;

Г) 12;

Д) правильного ответа нет.

9. Найдите следующее число в пятеричной  системе счисления:  00, 01, 02, 03, 04, …? 

А) 05
Б) 10
В) 15
Г) 11
Д)14 

10. Сколько единиц в двоичной записи числа 27? 

А) 2
Б)3
В) 4
Г) 5
Д) правильного ответа нет 

Задания, оцениваемые в пять баллов.

11. Исключите лишнюю фигуру


 А)А
Б)Б
В)В
Г)Г
Д)Д

12. Инопланетяне сосчитали, что в двух городах проживает 1462 и 6571 землян. Общая численность населения в двух городах составляет 10253. Каково основание системы счисления, с помощью которой считают инопланетяне?

А)7

Б)8
В)10
Г)16
Д) правильного ответа нет

13. У  Ани, Ларисы и Светы живут коты белого, рыжего и черного цветов. Их клички: Вася, Мурзик и Барсик. Определите кличку кота, живущего у  Ларисы, и его цвет. 

1. У Светы живет кот, в кличке которого повторяются две согласные буквы ее имени.

2. У Ларисы живет кот не рыжего цвета.

3. У Ани живет кот черного цвета, а в его имени не встречается ни одна буква имени Светы.

А) Мурзик, чёрный
Б) Вася, рыжий

В) Барсик, белый
Г) Вася,
белый 
Д) Барсик, рыжий


14. Установите соответствие между поколениями ПК и их элементной базой

	Поколения
	Элементная база

	1. I поколение 
	а) микросхемы

	2. II поколение 
	б) микропроцессоры

	3. III поколение 
	в) транзисторы

	4. IV поколение 
	г) электронные лампы


А) 1а2б3в4г
Б) 1г2в3а4б
В)1г2а3в4б
Г)1б2в3а4г
Д) правильного ответа нет

15. Анаграммы – это головоломки, в которых переставлены буквы в словах. Расшифруйте слова в анаграмме и исключите  лишнее слово. В ответе укажите только букву лишнего слова.

А) ратка
Б) тёжреч
В) мехса
Г) балицат
Д) кифгар 

16. Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двоичные числа (от 00 до 11). Если таким образом закодировать последовательность ГБВА и результат записать шестнадцатеричным кодом, то получится

А) D2

Б) DBCA

В) D8

Г) 3120 

Д) правильного ответа нет

17. На секретном предприятии всем сотрудникам раздали коды для входа (все коды состоят только из двух цифр 4 и 5). У каждого сотрудника получилась  последовательность длиной 4 цифры. Сколько сотрудников сейчас на предприятии, если два сотрудника находятся в командировке?

А) 16

Б) 14

В) 22

Г) 32 

Д) 20

18. Высказывания истинны для точек, принадлежащих: А - кругу, В - треугольнику, С – прямоугольнику. Какое высказывание истинно для всех точек выделенной на рисунке области?


[image: image8]
А) В и не(С или А)
Б) А и не(С или В)
В) С и не(А или В)
Г) А и не(В и С)
Д) (А и В) и не С


19. Установите соответствие между датами и событиями.

	1. Создание первого компьютера ЭНИАК в США
	а. 1928

	2. Изготовление первой магнитной ленты
	б. 1969

	3. Появление лазерных дисков
	в. 1946

	4. Появление первой компьютерной сети в США
	г. 1951

	5. Создание первого отечественного компьютера
	д. 1980


А) 1а2б3в4г5д
Б) 1б2а3г4в5д
В)1в2а3д4б5г
Г)1в2г3д4б5а
Д)1г2д3в4а5б

	
	А
	В
	С

	1
	30
	
	

	2
	12
	4
	=$A$1*A2+B2

	3
	23
	5
	

	4
	43
	2
	


 20. Какая формула будет получена в программе Microsoft Excel при копировании в ячейку С3 формулы из ячейки С2.
       

а) =A1*A2+B2

б) =$A$1*$A$2+$B$2

в) =$A$1*A3+B3

г) =$A$2*A3+B3

д) =$B$2*A3+B4
21. Имеется исполнитель Стрелка, которая может двигаться по часовому циферблату. Стрелка выполняет два типа команд:

· Л – движение влево (против часовой стрелки) на указанное количество часов;

· П – движение вправо (по часовой стрелке) на указанное количество часов.

Стрелка находится на 12(0) часов. Есть ограничение на движение: команды Л и П должны чередоваться. Стрелка выполнила следующую программу: Л4; П7; Л13;П8; Л8.

Какую команду следует дописать, чтобы вернуть стрелку в исходное положение? 

Впишите букву и число без пробела _______

22. В военкомат приглашаются юноши, не достигшие возраста 16-ти лет, но уже достигшие возраста 15-ти лет, имеющие основную группу здоровья. Дата приглашения  - 20.06.2009. Сколько юношей из списка должны пойти в военкомат? 

	№
	Фамилия
	Дата рождения
	Группа здоровья

	1
	Волкин
	09.09.1993
	основная

	2
	Злобин
	12.06.1994
	основная

	3
	Зубакин
	10.12.1993
	основная

	4
	Иванов
	15.07.1993
	подготовительная

	5
	Пестиков
	01.04.1993
	основная

	6
	Петров
	07.03.1993
	подготовительная

	7
	Сидоров
	12.02.1993
	основная

	8
	Ямин
	10.05.1994
	основная


Напишите только число _________. 

23. Даны два слова:

· кран;

· сера.

Если из каждого слова убрать по одной букве, то из оставшихся букв можно составить слово, обозначающее устройство для ввода информации. Впишите это слово ______________________.

24. Значения двух массивов А[1…50] и В[1..50] задаются с помощью следующего фрагмента программы:

	Бейсик
	Паскаль
	Алгоритмический

	For n=1 TO 50

A(n)=n-7

Next n

For n=1 TO 50

B(n)=A(n)*7

Next n
	For n:=1 to 50 do

A[n]:=n-7;

For n:=1 to 50 do

B[n]:=A[n]*7;


	нц для n от 1 до 50

A[n]=n-7

кц

нц для n от 1 до 50

B[n]=A[n]*7
кц


Сколько элементов массива В будут иметь положительные значения? Впишите число___________

25. В одном из учебников информатики, одним из авторов которого является Александр Георгиевич Гейн, приводится следующая задача.

Алфавит племени Мумбо-Юмбо состоит из трёх букв: ъ, ь, ы, расположенных в указанном порядке. Упорядочите следующие слова по возрастанию (в скобках указан перевод этих слов):

а) ьъы (вкусно);

б) ъъъыыыььь (мясо);

в) ъъъъъ (вождь);

г) ыыыыы (табу);

д) ыьъыьъ (информатика).

В ответе запишите последовательность букв (например, дгвба) без пробелов ___________

1. Система регулирования дорожным движением с использованием исключительно светофоров и дорожных знаков:

А) строго говоря, не может рассматриваться в качестве системы управления

Б) представляет собой замкнутую систему управления

В) может рассматриваться как пример разомкнутой системы управления

Г) включает в себя несколько каналов обратной связи

Д) функционирует на основе преобразования и целенаправленной обработки информации о состоянии дорожного движения

2. При истинности какого условия последовательность переменных A,B,C не является упорядоченной по возрастанию:

А) (A<B) AND (NOT(B>=C))

Б) (A<=B) AND (B<=C)

В) NOT ((A>B) OR (B>C))

Г) (A<=B) AND (NOT(B>C))

Д) NOT ((A<=B) AND (B<=C))

6. В магазине осуществляется продажа N различных товаров. Покупатель решает задачу выбора самого дешевого подарка из числа дорогостоящих вещей (вещь стоимостью свыше М рублей считается дорогостоящей). 

Информационная модель задачи допускает следующую формулировку: в одномерном массиве A(1), A(2), … A(N)

А) среди элементов, меньших M, отыскать наибольший

Б) отыскать наименьший элемент

В) отыскать элемент, равный M

Г) среди элементов, больших M, отыскать наименьший

Д) отыскать наибольший элемент

7. На рисунке представлен фрагмент текстового документа в режиме отображения знаков форматирования. Сколько стилей «Заголовок» в структуре документа? Сколько абзацев в этом фрагменте? Сколько стилей абзаца используется?
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А) заголовков- 2, абзацев – 7, стилей абзаца – не меньше 7

Б) заголовков 1, абзацев – 5, стилей абзаца – не больше 3-х

В) заголовков нет, абзацев – 5, стилей абзаца – не меньше 4-х

Г) заголовков нет, абзацев – 7, стилей абзаца –  не меньше 5

Д) ни один из вариантов (А, Б, В, Г) не подходит

8. Сумма цифр в троичной записи десятичного числа 1+3+18+27+81+243+729 равна:

А) 2

Б) 6

В) 9

Г) 10

Д) 8

9. Для приложения «Калькулятор» (программа calc.exe) на Рабочем столе создан ярлык с именем calc. Выбрать верное утверждение:
А) имя ярлыка обязательно должно совпадать с именем программы

Б) перемещение ярлыка по Рабочему столу вызовет нарушение работы приложения «Калькулятор»

В) переименование ярлыка в Арифмометр влечет за собой переименование самой программы calc.exe в Арифмометр.exe
Г) для одного приложения нельзя создать несколько ярлыков

Д) удаление ярлыка не влечет за собой удаление приложения «Калькулятор» (программы calc.exe)

10. Модем может передать растровое графическое изображение размером 480*512 пикселей в 256-цветной палитре в течение 1 минуты. Определить скорость передачи данных.

А) 4 Кбайт/с

Б) 240 Кбайт/с

В) 4096 бит/с

Г) 30 Кбайт/с

Д) другое значение

Третий блок. Задания, оцениваемые в 5 баллов.

11. Игрушечный компьютер работает только с целыми числами, для внутреннего представления которых используется 11 бит памяти. Дана числовая последовательность: 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64,… Сколько членов этой последовательности можно просуммировать на этом компьютере?

А) 10

Б) 11

В) 12

Г) 1023

Д) сколько угодно

12. 1 сентября 1988г. один из двух аппаратов - «Фобос-1» - не вышел на связь с Землей и не ответил на неоднократные радиозапросы. Была проанализирована последовательность команд, посланных на космический аппарат накануне злополучного дня. Оказалось, что в одной инструкции, посланных ему, была пропущена всего лишь одна буква, но в результате сформировалась ошибочная команда на отключение системы, устанавливающей ориентацию. Аппарат стал медленно терять ориентацию, а панели солнечных батарей - получать все меньше и меньше энергии. В конце концов, запас энергии уменьшился на столько, что станция оказалась не в состоянии выполнять какие бы то ни было команды и реагировать на мощные радиопосылки с Земли.

Данный факт подтверждает, что тестирование программ

А) гарантирует безусловное выявление всех без исключения ошибок в программе

Б) может показать лишь наличие ошибок в программе, но не их отсутствие

В) выявляет все причины неправильной работы программы

Г) есть достаточное условие правильности программы

Д) совершенно бесполезная операция

13. Система команд Чертежника включает команды: Подними перо, Опусти перо, Сдвинь на вектор (X,Y).
По команде Подними перо Чертежник поднимает перо, и при последующем перемещении следа не оставляет. По команде Опусти перо Чертежник опускает перо, и при последующем перемещении будет оставлять след. По команде Сдвинь на вектор (X,Y) Чертежник из точки с координатами (X1,Y1) переместит перо в точку с координатами (X1+X,Y1+Y).

Чертежник рисует некоторую фигуру, используя только перечисленные команды. Что будет рисовать Чертежник, если в его программе заменить знак на противоположный у всех координат X?

А) фигуру, симметричную относительно оси Х

Б) фигуру, симметричную относительно начала координат

В) фигуру, симметричную относительно оси Y

Г) фигуру, симметричную относительно прямой Y = X

Д) фигуру, симметричную относительно прямой Y = -X
15. Владимир, Игорь и Сергей преподают математику, физику и литературу, а живут они в Рязани, Туле и Ярославле. Для них истинными являются некоторые утверждения. Требуется установить, кто где живет и что преподает?

Эту задачу можно решить, используя классический метод построения графов, рассматривая множество имен, множество городов, множество предметов и проводя сплошные линии, если утверждение верное, и пунктирные, если утверждение ложное. 
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Решение задачи сводится к последовательности установления новых утверждений на основе имеющихся. Какие утверждения из представленных ниже могут быть сделаны на первом этапе? 

1) физик живет в Ярославле

2) Игорь преподает физику

3) Владимир преподает литературу

А) 1,2

Б) 1,2,3

В) только 1

Г) только 2

Д) только 3

16. База данных "Расписание уроков" задана таблицей.

	День
	№ урока
	Кабинет
	Предмет
	Учитель
	Класс

	Пн
	2
	33
	информатика
	Кулаков
	9а

	Пн
	4
	31
	химия
	Петрова
	9а

	Ср
	1
	21
	история
	Иванова
	10б

	Вт
	3
	21
	литература
	Зырянова
	10а

	Чт
	4
	28
	химия
	Петрова
	9б

	Пт
	3
	41
	математика
	Голубев
	8а

	Пт
	3
	40
	физика
	Панова
	10а

	Пн
	2
	32
	информатика
	Князева
	9а


Определить ключ таблицы

А) День+№ урока

Б) День+№ урока+Предмет

В) День+Учитель

Г) День+№ урока+Кабинет

Д) № урока+Кабинет

17. База данных "Расписание уроков" задана таблицей. Поля базы данных имеют текстовый либо числовой типы данных.

Записи в таблице пронумерованы.

	
	День
	№ урока
	Кабинет
	Предмет
	Учитель
	Класс

	1)
	Пн
	2
	33
	информатика
	Кулаков
	9а

	2)
	Пн
	4
	31
	химия
	Петрова
	9а

	3)
	Ср
	1
	21
	история
	Иванова
	10б

	4)
	Вт
	3
	21
	литература
	Зырянова
	10а

	5)
	Чт
	4
	28
	химия
	Петрова
	9б

	6)
	Пт
	3
	41
	математика
	Голубев
	8а

	7)
	Пт
	3
	40
	физика
	Панова
	10а

	8)
	Пн
	2
	32
	информатика
	Князева
	9а


Какие записи удовлетворяют запросу: День>"Ср"?

А) 5; 6; 7
Б) 5

В) таких записей нет

Г) 1; 2; 4; 8

Д) 1; 2; 4; 5; 6; 7; 8

18. В компьютере хранятся данные о производстве продукции в 1913 и 1980 годах. Была разработана программа для обработки таких данных, которая позволяет получить ответ на запрос: во сколько раз увеличилось производство конкретной продукции в 1980 году по сравнению с 1913 годом.

Для проверки правильности программы в соответствии с требованиями к их представлению были занесены следующие данные:

	Год
	1913
	1980

	Производство стали, млн.т.
	4,2
	54,9

	Производство компьютеров
	0
	724000

	Производство бумаги, млн.т.
	1
	23,5

	Производство телефонов
	3000
	3050000


Всего было проведено 4 теста. Один тест позволил выявить ошибку в программе.

Укажите номер этого теста, если запросы по видам продукции следовали в порядке расположения ее в таблице

А) 1

Б) 2

В) 3

Г) 4

Д) определить невозможно

19. По некоторым данным для поддержания нормальной жизнедеятельности человеку необходимо потреблять не менее 118 г белков, 56 г жиров, 500 г углеводов. Количество питательных веществ (в граммах), содержащихся в 1 кг некоторых продуктов, описывается следующей таблицей:

	
	Мясо
	Рыба
	Молоко
	Масло
	Сыр
	Крупа
	Картофель

	Белки
	180
	190
	30
	10
	260
	130
	21

	Жиры
	20
	3
	40
	865
	310
	30
	2

	Углеводы
	0
	0
	50
	6
	20
	650
	200


Цена 1 кг каждого из этих продуктов приведена в таблице:

	Мясо
	Рыба
	Молоко
	Масло
	Сыр
	Крупа
	Картофель

	100
	80
	30
	150
	120
	20
	10


Требуется составить дневной рацион, содержащий не менее минимальной суточной нормы потребности человека, так, чтобы общая стоимость продуктов была минимальной.

Описание математической модели для решения задачи содержит несколько пронумерованных строк:

найти минимум функции
(1) f(x1,x2,x3,x4,x5,x6,x7)= 100X1+80X2+30X3+150X4+120Х5+20Х6+10Х7 
при условии, что:

(2) X1, X2, X3, X4, Х5, Х6, Х7 >= 0;

(3) 180X1+190X2+30X3+10X4+260Х5+130Х6+21Х7 >= 118;

(4) 20X1+3X2+40X3+865X4+310Х5+30Х6+2Х7 >= 56;

(5) 50X3+6X4+20Х5+650Х6+200Х7 >= 500;

Выберите для каждой строки данной модели необходимое пояснение

	Строка 1

Строка 2

Строка 3

Строка 4

Строка 5
	а) сумма произведений содержания белка, жиров, углеводов в 1 кг продукта и его количества должна быть минимальной по стоимости 

б) общая стоимость продуктов – это функция от переменных, значениями которых является количество каждого из продукта 

в) некоторые продукты могут отсутствовать в рационе 

г) в рационе должны быть представлены все перечисленные продукты 

д) содержание белка, жиров, углеводов в рационе должно быть не менее заданного


А) 1а, 2б, 3в, 4г, 5д
Б) 1б, 2г, 3д, 4д, 5д
В) 1б, 2в, 3а, 4а, 5а
Г) 1г, 2в, 3б, 4а, 5д
Д) 1а, 2д, 3г, 4г, 5г

20. Имеется набор векторных команд.

Линия X1,Y1,X2,Y2- нарисовать линию – отрезок, концы которого имеют координаты (X1,Y1), (X2,Y2)

Прямоугольник X1,Y1,X2,Y2- нарисовать прямоугольник, у которого (X1,Y1)- координаты левого верхнего угла, (X2,Y2) - координаты правого нижнего угла

Окружность X,Y,R – нарисовать окружность, которая имеет координаты центра (X,Y) и радиус R.

Цвет рисования <цвет> - установить текущий цвет рисования

Цвет закраски <цвет> - установить цвет закраски

Закрасить X,Y – закрасить произвольную замкнутую фигуру, где (X,Y) – координаты любой точки внутри этой фигуры

Необходимо составить алгоритм для построения фигур в заданной на рисунке системе координат с использованием вспомогательного алгоритма Элемент (X,Y)

Алгоритм Элемент (X,Y)

Начало


Прямоугольник X,Y,X+20,Y-20


Окружность X+10,Y-10,10
Конец
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Составьте алгоритм из перечисленных ниже команд, указывая их номера в нужном порядке

1) Цвет закраски < синий >; Закрасить 30,10
2) Цвет закраски < желтый > Закрасить 10,10
3) Элемент (0,20)

4) Элемент (20,20)

5) Элемент (0,40)

А) 4, 2, 3, 1
Б) 3, 2, 5, 1
В) 3, 2, 4, 1
Г) 5, 2, 1, 3
Д) ни один из вариантов (А, Б, В, Г) не подходит

22. Электронная таблица, содержащая сведения об учениках компьютерной школы, имеющая следующую структуру.
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«Перевод» - столбец, в котором выводится сообщение о переводе в следующий класс: «да», если суммарное количество баллов больше или равно проходному баллу, «нет» - в противном случае

Для какой клетки в формулах последнего столбца целесообразно использовать абсолютный адрес?

23. Ниже представлено стихотворение, написанное в 60-х годах программистом Марковым С.А., в котором необходимо подсчитать количество слов, связанных с синтаксисом языка программирования (зарезервированные слова, названия операторов и их частей, типы и значения величин и т.п.)

Начало светлое весны
Лесов зеленые массивы 
Цветут. И липы, и осины
И ели помыслы ясны.
Себе присвоил этот май
Права одеть листвою ветки,
И целый месяц в душе метки
Он расставляет невзначай…
И пишется легко строка,
И на этюдник рвутся кисти,
Уходит ложь в обличье истин,
И говорю я ей: пока!

24. Дан фрагмент кода HTML для размещения графики из файла school.jpg, являющейся гиперссылкой:

<A href=http://www.chel.ru> <*** scr =”school.jpg” ALT=”Фото”> </A>

Что должно быть записано вместо ***?

25. Ниже представлены несколько простых советов, которые помогут Вам использовать поисковую систему Google максимально эффективно

	Использование заглавных букв


	Поиск в Google выполняется БЕЗ УЧЕТА РЕГИСТРА. Все буквы, независимо от того, как они введены, будут рассматриваться как строчные. Например, Вы получите одинаковые результаты по запросам владимир набоков, Владимир Набоков и ВлАдиМир наБокОв.



	Автоматическое использование оператора "and" в запросах
По умолчанию Google показывает страницы, которые содержат все слова, заданные в поисковом запросе. Не нужно вводить оператор "and" между словами запроса. Учтите, что порядок расположения слов влияет на результаты поиска. Чтобы еще больше сузить область поиска, введите дополнительные условия поиска. Например, чтобы спланировать отпуск на Гавайях, просто введите отпуск гавайи.



	Автоматическое исключение общих слов
Google игнорирует общие слова и символы (например, "где" и "когда"), а также некоторые одиночные цифры и буквы, которые замедляют поиск и не влияют на качество результатов.

Если общее слово необходимо для получения нужных результатов, то его можно включить в запрос, поставив перед ним знак "+". Перед знаком "+" обязательно должен быть пробел.


Используя данные советы выберите те запросы, которые дадут такие же результаты поиска как и для запроса

Касперский Е. В. специалист по защите от вирусов
1) специалист по защите от вирусов Касперский Е. В.
2) касперский е. в. специалист +по защите +от вирусов
3) касперский е. в. специалист по защите от вирусов
В ответе запишите номера запросов без пробела

2. Какое из трех сообщений согласно теории информации содержит больше информации?

“Монета упала решкой вверх”;




“Игральная кость упала гранью с тремя точками вверх”;
“На светофоре горит желтый свет”.

А) первое

Б) второе

В) третье


Г) количество информации во всех сообщениях одинаково
Д) вопрос некорректен
3. Укажите истинные высказывания.

А) Принцип программного управления работой компьютера предполагает возможность выполнения без внешнего вмешательства целой серии команд

Б) Операционная система — это набор программ, обеспечивающий работу всех аппаратных устройств компьютера и доступ пользователя к ним

В) Программы обслуживания устройств компьютера называются драйверами

Г) Отличительными особенностями компьютерного вируса являются необходимость запуска со стороны пользователя; способность к повышению помехоустойчивости операционной системы

Д) Степень сжатия файла зависит только от программы-архиватора

4. Укажите все структурные единицы текстового документа из следующего списка

1. словосочетание


5. строка

2. слово



6. абзац

3. раздел



7. страница

4. шаблон



8. стиль

А) 1,2,5,6
Б) 3,4,5,6,7,8
В) 2,3,5,6,7
Г) 1,2,5,6,7
Д) 2,3,4,7,8

5. Укажите не правильные высказывания.

А) Массовость алгоритма  заключается в том, что обеспечивается решение не одной конкретной задачи, а некоторого класса задач данного типа

Б) Детерминируемость алгоритма заключается в том, что алгоритм должен быть разбит на последовательность отдельных шагов

В) Характерным признаком линейного алгоритма является строго последовательное выполнение команд в порядке их записи

Г) Алгоритм решения некоторой подзадачи, выполняющийся обычно неоднократно, называется вспомогательным

9. Восстановить последовательность использования инструментов и палитры MS Paint для получения заданного рисунка. Учесть, что копирование применялось не более двух раз.

	Рисунок
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	Выбираемые инструменты и состояния палитры

[image: image14.png]





Ответ представляет собой последовательность цифр – номеров инструментов и состояний палитры, записанных без пробела.

А) 2413333455

Б) 2441333355

В) 2415334553

Г) 2413333355

Д) 2415533334


10. Заданы три положительных числа A, B, C. Можно утверждать точно, что эти числа являются сторонами равнобедренного треугольника, если истинным является логическое выражение

А) (A = B) Or (B = C) Or (A = C)

Б) (A + B < C) And (A + C < B) And (B + C < A) And ((A = B) Or (B = C))

В) (A + B < C) And (A + C < B) And (B + C < A) And ((A = B) Or (B = C) Or (A = C))

Г) (A + B > C) And (A + C > B) And (B + C > A) And ((A = B) Or (B = C) Or (A = C))

Д) ((A + B > C) Or (A + C > B) Or (B + C > A)) And ((A = B) Or (B = C) Or (A = C))

11. В соответствии с кодовой таблицей ASCII большие  и маленькие буквы английского алфавита в алфавитном порядке кодируются трехзначными десятичными числами, причем сочетание “I love” в соответствии с этой таблицей кодируется как 073032108105118101. Какова разница между кодами английских букв «a» и «A»?

А) 1
Б) 26
В) 32
Г) другое значение 
Д) для вычисления недостаточно данных

12. На рисунке 1 представлены 3 файла, подлежащие архивированию. Создание архива выполняется  с помощью программы WinRAR. Пользователь задал параметры архивации в диалоговом окне (рисунок 2) и, меняя методы сжатия, создал три архивных файла
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Рисунок 1





Рисунок 2

Установите соответствие между методами сжатия и размером созданного архивного файла

	1. Скоростной
	А) 48 Кбайт

	2. Обычный
	Б) 53 Кбайт

	3. Максимальный
	В) 56 Кбайт


А) 1В, 2Б, 3А

Б) 1Б, 2В, 3А

В) 1А, 2В, 3Б

Г) 1А, 2Б, 3В



13. Пользователь, редактируя текст в MS Word, выполняет замену. Весь текст, положение курсора и параметры поиска представлены на рисунке. Сколько будет произведено замен в данном тексте при выполнении команды «Заменить все»
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А) 1

Б) 2

В) 3

Г) 4

Д) 5

16. В кабинетах офиса было решено производить включение/выключение освещения в соответствии с пожеланиями большинства (не менее половины) сотрудников. Для автоматического управления было решено разработать  устройство, которое принимает сигналы от выключателей, установленных на рабочих столах сотрудников, обрабатывает их и в соответствии с результатом обработки осуществляет замыкание (размыкание) электрической цепи.

Фирма, выполняющая заказ, попросила предоставить формальное описание работы устройства.

Сотрудники кабинета, в котором находятся 3 рабочих места предложили  несколько описаний, в которых, в частности, использовались такие обозначения: 

A, B, C – выключатели на столах в кабинете. 

1 (вкл.), 0 (выкл.) - состояния выключателей на столах.

Выберите описание, которым должен воспользоваться изготовитель устройства

А) Освещение включается, если два сотрудника считают это необходимым

Б) Освещение включается, если даже один сотрудник считает, что включать не следует.

В) (A=1 and B=1) or (A=1 and C=1) or (C=1 and B=1)

Г) (A=1 and B=1 and C=0) or (A=1 and C=1 and B=0) or (C=1 and B=1 and A=0)

17. Продолжение задания №16. При оформлении заказа представитель фирмы-изготовителя попросил уточнить, как учитывать отсутствующего на рабочем месте сотрудника. Заказчик предложил несколько способов решения, которые  представитель фирмы-изготовителя тут же прокомментировал. 

Установите соответствие между предложениями заказчика и комментариями изготовителя

	1. Перед уходом сотрудник должен установить свой выключатель в положение «1»
	А) Стоимость заказа увеличится незначительно, но появятся дополнительные обязанности для сотрудника, приходящего первым и последним 

	2. Необходимо дополнительно установить датчик присутствия сотрудника и сигнал с него учитывать в логике работы устройства
	Б) Может возникнуть ситуация, когда освещение будет в пустом кабинете 

	3. Сохранить общий выключатель и сигнал с него учитывать в логике работы устройства
	В) Проблема решится, но стоимость заказа увеличится почти в два раза


А) 1В,2Б,3А

Б) 1Б,2В,3А

В) 1А,2В,3Б

Г) 1Б,2А,3В

Д)  1В,2А,3Б

18. Продолжение задания №17. Заказчик после уточнения постановки задачи счел нужным учитывать в работе устройства  отсутствие сотрудников  с помощью датчиков. 

Формально логику работы устройства представили таблицей, которая представлена ниже.

	№
	Выключатель сотрудника

A
	Выключатель сотрудника

B
	Выключатель сотрудника

C
	Датчик сотрудника

A
	Датчик сотрудника
B
	Датчик сотрудника
C
	Освещение

	1
	выкл.
	выкл.
	вкл.
	нет
	нет
	есть
	

	2
	вкл.
	вкл.
	выкл.
	есть
	есть
	есть
	

	3
	вкл.
	вкл.
	выкл.
	нет
	есть
	есть
	да


Что должно быть представлено в столбце «Освещение» на первой и второй строке? Включается ли освещение, если ровно половина присутствующих в кабинете сотрудников считают это необходимым?

Варианты ответов:

А) да, да, да
Б) да, да, нет
В) да, нет, да
Г) нет, д, да
Д) нет, да, нет

19. Вы получили домашнее задание по географии: подготовить сообщение по теме «Климат Южного Урала», рассчитанное не более, чем на 3 минуты.  Текст сообщения в электронном виде должен быть передан учителю. Причем размер файла не должен превышать 20 Кбайт, т.к. учитель сообщения всех учеников будет записывать на один гибкий магнитный диск. Сколько сообщений рассчитывает учитель записать на дискету?

А) 54

Б) 73

В) 79

Г) 82

Д) 89

20. Сергей очень любит путешествовать по городам мира, на различных дисках у него накопилось большое количество разнообразного материала: текстовые документы, презентации, сведения о туристических фирмах, фотографии, видео. Кроме того, Сергей постоянно обменивается со своими друзьями информацией о путешествиях. На компьютере в полном распоряжении Сергея логический диск, свободное дисковое пространство которого  составляет 10 Гбайт.

Чтобы облегчить поиск и повысить удобство просмотра, Сергей решил упорядочить материалы и создать коллекцию «Мои путешествия». Какие проблемы могут возникнуть при создании и пополнении такой коллекции в указанных условиях?

Выберите эти проблемы из перечисленных ниже, записав в ответе цифры, соответствующие их описаниям, в порядке возрастания без пробелов, например, 123.

1. Форматирование логического диска

2. Разработка структуры папок для хранения различных материалов

3. Периодическое архивирование информации

4. Проверка носителей на наличие вирусов

5. Подбор необходимых драйверов для устройств

А) 124

Б) 234

В) 245

Г) 45

Д) 12345

21. Продолжение задания №20. Сергею удобно осуществлять просмотр материалов своих путешествий последовательно отвечая на такие вопросы: 1) В каком году путешествие состоялось 2) В какой стране я побывал 3) Какой город меня интересует

Кроме этого ему важно иметь сведения о туристических фирмах.

В соответствии с этим какой должна быть структура папок коллекции? В ответе укажите номер рисунка с необходимой структурой.
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Рисунок 1



Рисунок 2


Рисунок 3

А) 1

Б) 2

В) 3

22. Продолжение задания № 21. В коллекции «Мои путешествия», скорее всего, сведения об одном городе будут представлены неоднократно. Как наиболее эффективно предусмотреть возможность просмотра всех материалов по одному городу? 

А) В новую папку, содержащую материал по городу, необходимо копировать уже имеющиеся папки с этим городом

Б) В новой папке, содержащей материал по городу, необходимо создавать ярлыки для уже имеющихся папок с этим городом

В) Установить Windows Explorer для поиска файлов и папок по названию города

Г) В новую папку, содержащую материал по городу, необходимо копировать наиболее интересный имеющийся материал по этому городу

23. Вам срочно понадобилось записать другу фотографии -10 графических файлов формата bmp общим объемом 9 Мб. У вас нет подходящих носителей, а друг располагает лазерным диском, на котором свободно 6 Мб. 

Выберите правильно сформулированную проблему для данной ситуации

А) Осуществить сжатие имеющейся на оптическом диске информации при недостаточном свободном дисковом пространстве

Б) Выбрать оптимальный способ хранения графической информации

В) Разместить графические файлы заданного объема на диске с недостаточным свободным пространством

Г) Выбрать оптимальный носитель для хранения информации

24. Продолжение задания №23. Выберите из указанных ниже способов решения проблемы, которые точно подходят для данной ситуации. Ответ содержит цифры, соответствующие выбранному способу, в порядке возрастания без пробелов, например, 134.

1. Выполнить архивирование необходимых файлов

2. Выполнить архивирование файлов на лазерном диске

3. Удалить часть файлов с лазерного диска

4. Купить другой лазерный диск

5. Преобразовать формат хранения изображений с помощью графического редактора

6. Преобразовать формат хранения изображений с помощью архиватора


А) 134

Б) 1356

В) 14

Г) 256

Д) 15

25. Продолжение задания №23. Можно ли решить проблему с помощью перечисленных ниже способов? Слева перечислены возможные способы решения, а справа- причины, по которым нельзя их применить в данной ситуации.

	1) Купить новый диск
	a) не позволяет требование - срочно

	2) Удалить с диска файлы
	b) неизвестен тип диска

	3) Архивировать информацию на лазерном диске
	c) высокая степень важности информации на лазерном диске 


А) 1-а, 2-b, 3-c

Б) 1-a, 2-b, 3- b

В) 1-b, 2- c, 3-c
Г) 1-b, 2- a, 3-c

Д) все способы подходят для данной ситуации

3. Что не изменяется в процессе форматирования текста?

А) размер шрифта; Г) начертание шрифта;

Б) параметры страницы; Д) цвет шрифта.

В) расположение текста;
-
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По горизонтали:


Жесткий диск компьютера.


Всемирная компьютерная сеть.


Устройство для вывода информации на бумагу.


Российская часть Интернет.


Язык программирования, созданный Н. Виртом.
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� Справка из ВИКИПЕДИИ: ВОРОБЕЙ ДОМОВЫЙ (Passer domesticus) одна из наиболее широко известных птиц, живущих по соседству с человеком. Общая окраска оперения у него коричневато-бурая сверху, беловатая снизу. Самец отличается от самки большим черным пятном, охватывающим подбородок, горло, зоб и верхнюю часть груди, а также темно-серым (а не темно-бурым) верхом головы. … Домовый воробей — постоянный сожитель человека, замечательно приспосабливающийся к жизни в обстановке, меняющейся под влиянием хозяйственной деятельности человека.
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